

1373rd Meeting of the Permanent Council
12 May 2022

Russian Federation on ongoing crimes by Ukraine against civilian population with the support of Western alliance of OSCE participating States



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
12 мая 2022 года

О продолжающихся преступлениях Украины против гражданского населения при поддержке западного альянса государств-участников ОБСЕ

Господин Председатель,

9 мая народы бывшего Советского Союза отметили 77-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Впервые за несколько лет в мирных акциях по этому поводу смогли принять участие тысячи людей в освобожденных от украинских неонацистов городах Донецкой и Луганской народных республик, а также на территориях юга и востока Украины. Особенным этот праздник стал для жителей Херсона, Новой Каховки, Мелитополя, Энергодара, Бердянска, Мариуполя, Купянска, где люди имели возможность спокойно, на сей раз без провокаций украинских националистов, почтить память павших за свободу их родного края от нацизма.

В этих городах были восстановлены заброшенные киевскими властями мемориалы, зажжены потушенные после госпереворота 2014 года вечные огни. Тысячи смелых местных жителей вышли на акции памяти по зову сердца, несмотря на прозвучавшие накануне угрозы обстрелов со стороны подконтрольных ВСУ территорий. Сделали они это под Знаменем Победы, которое, к слову, власти Украины всеми силами стремятся запретить, вычеркнуть из жизни страны. Как видим, несмотря на усиленное насаждение в течение нескольких лет культа новых «героев» из числа украинских коллаборантов, пособничавших нацистам, попытки переписать историю решительно отвергаются, прежде всего, жителями

самой Украины. Это особенно заметно там, где люди обретают свободу для проведения собраний в память о борцах с нацизмом.

На подконтрольных киевскому режиму территориях, наоборот, традиционно стремились не позволить людям принять участие в мирных шествиях по случаю Дня Победы. Более того, президент В.Зеленский и украинское Минобороны «поздравили» жителей страны, разместив на своих официальных аккаунтах фотографию украинского неонациста из «Правого сектора» с нашивкой 3-й танковой дивизии СС «Мертвая голова» («Totenkopf»). На этом фоне в крупных городах, включая Одессу, на продолжительное время был объявлен комендантский час, людям запретили покидать дома. Параллельно в городе и его окрестностях продолжали размещать военные цели в виде тяжелых вооружений и концентрировать иностранных наемников. В эти дни украинские формирования наращивали обстрелы жилых кварталов в ДНР и ЛНР из тяжелых вооружений, в том числе из РСЗО, что привело к новым погибшим и раненым, включая детей. Только в ДНР 9 мая об украинских обстрелов погибли два мирных жителя, в том числе один ребенок, и ранены семеро – и среди них также есть один ребенок.

Вернемся к Мариуполю. Сегодня этот город освобожден от украинских националистических формирований, в нем налаживается мирная жизнь – возобновили работу правоохранительные органы, социальные учреждения, коммунальные службы, местные печатные СМИ и т.д. Остатки батальона «Азов» всё ещё укрываются в промышленной зоне и подвалах корпусов завода «Азовсталь». В ходе дополнительных гуманитарных акций на прошлой неделе с территории «Азовстали» удалось эвакуировать в безопасные районы Мариуполя несколько групп мирных жителей, которых неонацисты удерживали в качестве «живого щита». Эвакуация гражданских лиц завершена.

Обращает на себя внимание рассказ одной из освобожденных женщин, Натальи Усмановой. В комментарии СМИ она подтвердила, что украинские формирования не выпускали мирных жителей, удерживая их насильно. Примечательно, как с ее свидетельствами обошлись в западной прессе – например, в издании «Spiegel». Там сперва разместили усеченную версию видео с рассказом Н.Усмановой, а затем спешно удалили его под предлогом «выявления несоответствия в содержании». Очевидно, такая цензура была направлена против слов очередного реального свидетеля, который опроверг звучащие от западных информационных ресурсов и политиков утверждения о том, что эвакуации с завода якобы препятствовали российские военные.

Теперь же, также на территории ДНР, украинские формирования приступили к применению тактики «живого щита» в Славянско-Краматорской агломерации. Там в жилых кварталах и на территориях более десяти крупных промышленных предприятий националистами заблокированы свыше 90 тысяч мирных граждан. Украинские боевики готовят вооруженные провокации в густонаселенных районах. Подчеркиваем, что в целях

недопущения возникновения катастрофической ситуации необходимо оказать воздействие на киевский режим и принять все меры для обеспечения безусловной, скорейшей и безопасной эвакуации мирных жителей из этих городов.

11 мая в Донецкой и Луганской народных республиках отметили восьмую годовщину референдумов о самоопределении. Несмотря на многолетние попытки представителей ДНР и ЛНР согласовать с Киевом на основе Минских соглашений принципы совместного сосуществования в рамках единого государства, эти усилия оказались безрезультатными. Прежде всего, из-за недоговороспособности «постмайданных» властей Украины, которые оказались не в состоянии принимать самостоятельные решения без «подсказок» своих иностранных кураторов. А они, как сейчас отчетливо проявилось, вовсе не были заинтересованы ни в каком политико-дипломатическом урегулировании.

Все последние годы киевский режим, вне зависимости от его номинальных руководителей, последовательно готовили к наступательным военным действиям – как в отношении республик Донбасса, так и против сопредельных государств. О том, что украинские формирования «планировали к войне» восемь лет, 4 мая на брифинге в Пентагоне подтвердил бывший руководитель военно-тренировочной миссии США на Украине (JMTGU) подполковник Т.Хопкинс. То, что в России делали ставку на содействие дипломатическому решению конфликта на востоке Украины, он, по сути, назвал «ошибкой русских, которые предоставили восемь лет на такую подготовку». С откровениями в интервью телеканалу «Fox News» на днях выступил и пресс-секретарь американского оборонного ведомства Д.Кирби, который также сообщил о «восьмилетней тренировке украинцев к войне». Возникает резонный вопрос: если Украину несколько лет «готовили к войне», то какое место отводили политическому урегулированию? Сейчас ответ очевиден – никакое.

О стремлении фактически затянуть боевые действия, найти военное, а не дипломатическое разрешение ситуации на Украине, неоднократно говорил в нынешних условиях и глава европейской дипломатии Ж.Боррель. 10 мая в интервью газете «Frankfurter Allgemeine Zeitung» он высказался за усиление милитаризации Украины, заявив, что «не понимает» людей, которые говорят, что чем больше вооружений будет поставлено Украине, тем дольше будут длиться военные действия, тем больше будут страдать украинцы.

Российская военная спецоперация по защите Донбасса призвана положить конец подогреваемому Западом затянувшемуся конфликту на востоке Украины, обеспечить невозможность режиму в Киеве создавать военные угрозы как для собственного населения, так и для сопредельных государств.

Обратили внимание на публикацию издания «The New York Times» от 5 мая, в которой со ссылкой на высокопоставленных американских чиновников сообщается о

снабжении Соединенными Штатами украинских военизированных формирований в режиме «реального времени» информацией, которая была использована для организации убийств граждан России на территории Украины. Свою обеспокоенность такими утечками на прошлой неделе в ходе дискуссии, организованной на площадке газеты «Financial Times», высказал глава ЦРУ У.Бёрнс. Все эти сообщения сейчас тщательно проверяются и изучаются российской стороной, выводы последуют.

Поддержка агрессивного национализма, потворство проявлениям неонацизма на Украине и русофобия уже сейчас дорого обходятся зарубежным спонсорам киевского режима. Цена политики по превращению Украины любыми средствами в «анти-Россию», разумеется, будет только возрастать. Выиграет ли от этого общеевропейская безопасность? Вряд ли. Определенные бонусы, пожалуй, вынесут лишь те, кто находятся далеко от Украины, для кого она – лишь территория для геополитических экспериментов. В Европе же, как видим, на этом фоне многие готовы «выстрелить себе в ногу», работая на военное снабжение Украины и вводя меры, бьющие по их собственной экономике. Что ж, это их выбор.

На этом фоне видим стремление западных кураторов вывезти из Украины всё, что в нынешних условиях может представлять хоть какую-то ценность. Под рассуждения о проблемах припортовой инфраструктуры сотни зерновозов пересекают украинскую границу в европейском направлении. Десятки сухогрузов в целях его вывоза дрейфуют у берегов Молдовы и Румынии. На днях президент США Дж.Байден заявил, что США думают над тем, как «вывезти из Украины» порядка 20 млн. тонн зерна. То, что останется для пропитания самих украинцев, видимо, никого не заботит. Не говоря уже о вывозе ресурсов с временно подконтрольных украинским военным территориям ДНР и ЛНР. Только с предприятия «Святоварваринская обогатительная фабрика» в н.п. Удачное (ДНР) в Ужгород и далее за рубеж в конце апреля – начале мая было вывезено десять железнодорожных составов с угольным концентратом. И так далее.

9 мая, в День Победы советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне, президент США Дж.Байден подписал так называемый закон о ленд-лизе, который предполагает активизацию военной «накачки» Украины и передачу в кредит новых партий вооружений и техники киевскому режиму и контролируемым им вооруженным формированиям националистов. На днях Конгресс США принял решение увеличить финансовый охват с изначально запланированных 33 млрд. долларов ещё на 7 млрд. долларов.

Сожалею, что нынешние руководители в Вашингтоне, Лондоне и ряде европейских столиц открыто поддерживают и спонсируют тех, кто проповедует на Украине идеи агрессивного национализма, неонацизма и ксенофобии. Семьдесят семь лет назад, вместе с

Москвой, в этих столицах выступали, наоборот, против расползания по Европе идеологии нацизма.

Коммерческая логика нынешних решений очевидна – налицо желание ряда стран «половить рыбу в мутной воде», заработать на ситуации, сложившейся далеко от их собственных границ. Однако всё это не изменит положение дел: цели российской военной спецоперации – денацификация и демилитаризация Украины – будут достигнуты.

Благодарю за внимание